

---

## PŘIHLÁŠKA do 18. ročníku soutěže

### Projekt:

Název projektu:

Prostupné bydlení pro mladé lidi z náhradní výchovné péče

Projekt byl navržen a proveden pro:

původní

### Na projektu se dále podíleli:

Firma/organizace:

Heimstaden Czech s.r.o.

### Přihlašujeme do:

Komunikační disciplíny:

I.2 Společenská odpovědnost a filantropie

Oborové kategorie:

II.5 Státní správa, politika, neziskový sektor

Porota má právo na změnu-přesun projektu do jiné kategorie,  
pokud uzná, že by tam mohl mít větší šanci na ocenění

### Osoba, která projekt do soutěže předkládá:

Jméno: Kateřina Piechowicz

Firma/organizace: Heimstaden Czech s.r.o.

**Stručné shrnutí projektu:**

Až polovina mladých lidí, kteří odcházejí z dětských domovů nebo pěstounské péče, v samostatném životě neobstojí a skončí na ulici nebo v azylovém domě. Neexistuje jednotný program na doprovázení takovýchto mladých dospělých v ČR (mimo domovy na půl cesty). Heimstaden, největší pronajímatel bytů v ČR v Moravskoslezském kraji, před pěti lety založil tříletý program S námi domů, který nabízí bydlení i sociální podporu. Následně rozvinul další dva - každý z nich se liší úrovní pomoci. Mladí lidé tak mohou nastoupit do všech tří a postupnými kroky se „probydlet až do samostatnosti“.

**Zadání, cíle projektu, cílové skupiny:**

Zachytit co nejvíce mladých dospělých odcházejících z náhradní výchovné péče a poskytnout jim podporu, než si na samostatný život zvyknou. Minimalizovat pravděpodobnost, že neuspějí a propadnou bezdomovectví nebo kriminalitě.

**Strategie:**

Využít bytových kapacit a provázat je s osvědčenými NNO v lokalitách Karviná, Ostrava a Havířov. Sociální práci Heimstaden dotuje z vlastních prostředků. Navázat pravidelnou spolupráci se všemi dětskými domovy v kraji a informovat o programech komunitu pěstounů.

**Nástroje a aktivity:**

Jsme v pravidelné komunikaci s dětskými domovy v MSK, znají nás jako „partnera“. Pravidelně oslovujeme komunitu pěstounů – prostřednictvím sociálních odborů měst, se kterými jednáme, a prostřednictvím časopisu pro nájemníky.

Tréninkové byty – poskytujeme byty dětským domovům s 50 procentní slevou na nájemném. Dětské domovy byty využívají jako bydlení pro mladé lidi „na zkoušku“, aby si ověřily, zda dotyčný zvládne větší samostatnost.

S námi domů – tříletý program, který máme již od roku 2018 pro mladé dospělé odcházející od pěstounů nebo z dětských domovů či domovů na půli cesty – účastník programu od nás dostane plně vybavený byt (vybavení od nás získá, platí jen 50 procent nájemného 1. rok, 80 procent 2. rok) a po tři roky mu zajišťujeme podporu terénním pracovníkem ze spolku Portavita. Tímto programem již prošlo 32 mladých dospělých.

Dům na půli cesty – ve spolupráci s SOS dětskými vesničkami jsme v prosinci 2022 spustili a kompletně financujeme. Je pobytová služba pro mladé dospělé. Sociální pracovník je navštěvuje denně. Máme k dispozici dva plně vybavené byty-Havířově, které mají kapacitu 8 lidí (momentálně obsazeno 3 klienty).

**Výsledky:**

Založením Domova na půli cesty jsme "vykryli díru", která byla mezi tréninkovým bydlením a téměř programem S námi domů, který vyžadoval velkou míru samostatnosti. Pokud se přihlásí žadatel do programu, který cítíme, že pro něj není vhodný, můžeme ho přesměrovat do jiného.

Během uplynulých 5 let jsme takto podpořili téměř 40 mladých lidí. Více než dvě třetiny z nich jsou již zcela samostatné jednotky. Rozpočet a náklady Heimstaden na provoz všech tří programů je cca 3, 9 milionu korun. Mladým lidem pomáháme také hledat zaměstnání. Program v Heimstaden řídí kolegyně, která se stala lektorkou a specialistkou na platformu "Housing first for youth". Máme ambici tuto dobrou praxi sdílet dál.

**Weblinky:**

<https://csr.heimstaden.cz/cz/programy>